

Noi indicatori aprobați pentru spitalul din Balotești

Guvernul a aprobat din nou, joi, indicatorii tehnico-economici ai proiectului de reabilitare, modernizare și extindere a Spitalului Clinic de Urgență „Prof. dr. Agrippa Ionescu”, din comuna Balotești, județul Ilfov. „Proiectul prevede ca numărul de paturi să fie mărit de la 410 la 460 pentru spitalizarea continuă și de la 26 la 36 pentru spitalizarea de zi. Suprafața construită desfășurată se mărește de la 51.959,50 mp la 55.061,76 mp, ca urmare a extinderii suprafeței sălilor de operație, a unității de primiri-urgente



cu o zonă de imagistică proprie și a realizării unui nou etaj. Valoarea totală a investiției este de 873.299.000 lei, din care 670.466.000 lei reprezintă finanțare asigurată prin Componenta 12 - Sănătate din PNRR, diferența fiind de la bugetul de stat”, informează Biroul de presă al Executivului.

Pentru decongestionarea traficului



Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Transport Public București - Ilfov (TPBI) aplică noi măsuri de fluidizare a traficului și de creștere a atractivității transportului public și, de sâmbăta trecută, a decis ca autobuzele liniilor 112, 205, 301, 330 și 605, precum și cele ale liniei de noapte N119 să circule pe calea de rulare a tramvaielor de pe Bdul. Aerogării, până la Str. Neagoe Vodă. Potrivit dispozițiilor TPBI, autobuzele liniilor 112, 301, 330 și N119 circulă pe calea de rulare a tramvaielor de pe Bdul. Aerogării, numai pe sensul spre Șos. București-Ploiești, de la intersecția cu Str. Nicolae Caranfil până la Str. Neagoe Vodă,

iar autobuzele liniei navetă 605 circulă pe calea de rulare a tramvaielor pe ambele sensuri, pe aceeași porțiune. Linia 205 funcționează pe calea de rulare a tramvaielor, pe sensul spre Șos. București-Ploiești, doar de la intersecția cu Bd. Ficusului până la Str. Neagoe Vodă. Pe traseul modificat, autobuzele liniilor 112, 301, 330 și N119 (pe sensul spre Șos. București-Ploiești) și 605 (pe ambele sensuri) opresc în stațiile de la peronul liniei de tramvai „Apicola” și „Piața Băneasa”, iar vehiculele liniei 205 efectuează stația „Piața Băneasa” (pe sensul spre Șos. București-Ploiești) la peron.

Acțiune în beneficiul copiilor

„Vrem educație pentru sănătate în școli”, în pofida prejudecăților

Salvați Copiii anunță lansarea campaniei „Vrem educație pentru sănătate în școli!”, prin care solicită accesul nelimitat al adolescenților de peste 14 ani la programe de educație pentru sănătate fără necesitatea acordului părinților, în condițiile în care aproape jumătate din mamele sub 15 ani din Uniunea Europeană provin din România.

„Educația pentru sănătate este un drept al adolescenților, nu o stigmă socială. Este important să acționăm în beneficiul copiilor noștri, și nu în virtutea unor prejudecăți sociale care îi pot pune pe copii în situații de risc. Accesul la informație înseamnă sănătate, cunoaștere a drepturilor și securitate”, spune Andreea Raicu, ambasadorul campaniei. Potrivit Salvați Copiii, la vârsta de 15 ani, unul din patru băieți români (24%) și una din șapte fete (14%) au declarat că au avut contact sexual, iar unul din patru adolescenți care fac sex nu folosesc metode de protecție.

„La nivelul Uniunii Europene, aproape jumătate din nașterile la mame sub 15 ani (45%) se înregistrează în România. Danemarca, țară care a introdus cel mai devreme în lume educația sexuală în școli (1930), înregistrează una dintre cele mai scăzute rate a nașterilor la adolescente



între 15 și 19 ani, de peste opt ori mai mică decât cea a adolescentelor din România (la nivelul anului 2017). (...) La nivelul Uniunii Europene, 20 de state au inclus în curriculum-ul școlar educația pentru sănătate, cu participare obligatorie, care include și componenta educației sexuale”, arată sursa menționată anterior.

Adolescenții pot decide singuri dacă doresc sau nu să fie informați asupra unor aspecte legate de sexualitatea lor

În România, Parlamentul a adoptat, în

2022, modificări ale Legii 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, stabilind că în unitățile școlare se vor derula sistematic, din clasa a VIII-a, cu acordul scris al părinților, programe de educație pentru sănătate, în vederea prevenirii contractării bolilor cu transmitere sexuală și a gravidității minorelor. Oponându-se acestei reglementări, Salvați Copiii propune ca, pentru participarea copiilor la orele de educație pentru sănătate, acordul scris al părinților sau al reprezentanților legali să fie solicitat doar în cazul copiilor sub 14 ani, considerând că adolescenții (14-18 ani) au su-

ficient discernământ pentru a decide singuri dacă doresc sau nu să fie informați asupra unor aspecte esențiale ale vieții și sexualității lor.

„În lipsa educației pentru sănătate, luând în considerare și lipsa abilităților majorității părinților români de a face în mod adecvat educație sexuală în familie, copiii și adolescenții vor rămâne captivi fie mediului online în care sexualitatea capătă forme extrem de periculoase și abuzive, fie grupului de prieteni, la fel de defectuos informați și pregătiți să-și ofere sfaturi în acest domeniu sensibil”, susține organizația Salvați Copiii.

Liceul Tehnologic „Barbu A. Știrbey” din Buftea, reprezentat la Conferința Națională a Colegiilor și Liceelor Pedagogice

În weekend-ul 1-3 martie 2024, Colegiul Național Pedagogic „Gheorghe Lazăr” din Cluj-Napoca a fost gazda Conferinței Naționale ANCLP (Asociația Națională a Colegiilor și Liceelor Pedagogice) 2024, care a avut ca temă „Rolul și locul învățământului preuniversitar pedagogic în personalizarea carierei didactice pentru educația timpurie și învățământul primar din perspectiva noilor specializări și colaborări cu facultățile de profil din țară”.

Conferința a fost organizată de către Asociația Națională a Colegiilor și Liceelor Pedagogice din România, Inspectoratul Școlar Județean Cluj, Centrul „Step by Step” și a avut ca partener Ministerul Educației. La conferință au participat directori și delegați ai profesorilor din 50 de licee și co-

legii pedagogice din țară, inspectorii școlari, precum și elevi membri ai Consiliului elevilor din cadrul Colegiului Național Pedagogic „Gheorghe Lazăr” Cluj-Napoca.

Liceul Tehnologic „Barbu A. Știrbey” din Buftea a fost reprezentat la conferință de directorul

unității, Olivia Ignătescu și de coordonatorul practicii pedagogice, Mirela Nica.

„Am fost onorați de invitația de a participa și de această dată la Conferința Națională ANCLP unde am putut împărtăși din activitățile pe care le desfășurăm pe plan local, precum și din experiențele profesionale de succes. Dezbaterile au avut ca temă rolul învățământului preuniversitar pedagogic în personalizarea carierei didactice pentru educația timpurie și învățământul primar din perspectiva noilor specializări și colaborări cu facultățile de profil din țară. Am asistat la



discursurile magistrale ale președintelui Academiei Române, acad. Ioan-Aurel Pop, rectorului Universității Babeș-Bolyai Cluj, prof. univ. dr. Daniel David. Au



fost prezentate materiale și de către reprezentanții Ministerului Educației, ai inspectoratelor școlare și ai Centrului „Step by Step”. La nivel județean, liceul

nostru este bază de practică pedagogică și face parte dintr-un consorțiu școlar constituit din șase unități școlare”, ne-a declarat Olivia Ignătescu.